

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стрельцова Дмитрия Игоревича на тему: «Формирование инновационного территориального кластера промышленности строительных материалов», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация, управление предприятием, отраслями, комплексами (строительство))».

Диссертационная работа Стрельцова Дмитрия Игоревича посвящена одному из актуальных и наиболее важных вопросов, решение, которого имеет принципиальное значение для успешной реализации стратегии развития строительного комплекса в России.

Промышленность строительных материалов является крупной сферой экономики, включающей свыше 15 отраслей и образующей основу материально-технической базы строительства; стоимость строительных материалов является основной статьей затрат строительного комплекса. Между тем, отставание в инновационном развитии промышленности строительных материалов приводит к стагнации всего строительного комплекса как из-за использования устаревших материалов, так и в связи с высокими затратами на их приобретение.

Соискатель поставил перед собой в качестве цели разработку и развитие теоретических и методических подходов, практических рекомендаций по формированию инновационного территориального кластера промышленности строительных материалов, что позволит снизить затраты и повысить качество продукции и услуг, будет способствовать росту внутреннего регионального рынка и выходу на внешний, привлечению финансовых ресурсов в общекластерные проекты, повышению уровня оплаты труда и конкурентоспособности продукции.

Цель и связанные с ней конкретные задачи последовательно реализуются в диссертационной работе. Автореферат изложен понятным научным языком, подтверждающим профессиональную зрелость автора, логику и завершенность исследования.

Научные положения, выводы и практические рекомендации диссертационной работы Стрельцова Д.И. основаны на авторских исследованиях, обоснованы эмпирическими данными, достаточно достоверны и репрезентативны, имеют практическую и теоретическую значимость для науки. В целом содержание автореферата позволяет судить о достаточно высоком научном и творческом потенциале автора и его личном вкладе в науку.

Наряду с отмеченными позитивными результатами исследований выявлены следующие недостатки и дискуссионные моменты:

- Необходимо разъяснить причины выбора именно инновационного территориального типа кластера в качестве основы для объединения предприятий промышленности строительных материалов (с. 8-9).

- Использование экспертной оценки для формирования наиболее значимых факторов внешней и внутренней среды, влияющих на развитие кластера, на наш взгляд, может нести субъективный характер и недостаточно четко представить реальную картину (с. 11).

Указанные замечания не снижают ценности проведенного исследования. Выводы и положения диссертации обоснованы, работа представляет собой законченное научное исследование и имеет практическую значимость.

В целом, на основании автореферата можно сделать вывод, что представленная диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемыми к кандидатским диссертациям, а её автор, Стрельцов Дмитрий Игоревич, заслуживает присвоения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация, управление предприятием, отраслями, комплексами (строительство))».

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой «Экономика и
управление в строительстве»
ФГБОУ ВО «Тихоокеанский
государственный университет»

Брянцева
Ирина Витальевна

Адрес: 680035, г. Хабаровск, ул. Тихоокеанская, 136
Телефон: (4212) 22-44-05
E-mail: IVBryantseva@yandex.ru

Подпись И.В. Брянцевой
Заведующий документооборотом отдела кадров



Е.Н. Лодыженко